NMpeaucnosue

ITocoGue cocTaBiieHO B COOTBETCTBUM ¢ TpeboBaHUsMHU PenepaabHOTO
roCyIapCTBEHHOTO 00pasoBaTeIbHOTO CTaHAAPTA 1 IPOTPAMMEI IO ajredpe
nna 9 Kimacca o01eo6pas3oBaTeIbHOM MIKOJILI. B cOOPHUK BKJIIOUEHEI 3a1a-
Y} IO BCEM pasfesaM aare0dpbl, M3yuaeMbIM B 9 Kjlacce cpefHEH IIKOJIBI.
Cogmepsxut 6oee 500 3amau Tpex YpoBHEN CJI0KHOCTH. B ypoBeHb A BKJIIO-
YeHBI IIPOCTHIE 3a/lauM, MPeJHA3HAUYEeHHBIE AJIA OTPA0OOTKY dJIeMEeHTaPHBIX
HaBBIKOB pellleHUA 3a1au. B ypoBHe B nmpegcraBiaensl 6a30BbIle 3aKauu, CO-
OTBETCTBYIOIIUE 0013aTEILHOMY YPOBHIO IporpaMmbl. B ypoBens C BXogAT
3aJjauM MOBLINIEHHOMN CJI0KHOCTH, OJMMINAAHBIE 1 KOHKYPCHbBIE 3a1auM.

Kaxk mpaBuio, mpefcTaBieHbI TapHbIe 3aa4Yl, TO3BOJAIONINE OTpada-
THIBATH MMPOMIEHHBIN MaTepHUAaJ B IITKOJIEe U 3aKPEILIATh ero foMa. B KoHIle
mocoOusA MPUBEAEHBI OTBETHI, K HanboJiee CIOKHBIM 3aJauyaM HAaHbl U Me-
TOAMUYECKUEe YKa3aHUs.

Bce 3agaum ganHOTO COOPHUKA CTPYHIIMPOBAHBI IO TEMAaM:

I. KBagpaTtuunaa QyHRIIUAA.

1. ®yHKIIMY 1 UX CBOMCTBA.
2. KBagpaTHbIN TpexXdIeH.
3. KBagparuunada QyHKIUS U ee TpadukK.
4. Crenennasa pyaknusa. KopeHb n-i cTemnenu.
II. YpaBHeHUA U HEPABEHCTBA C OJHOI MePEMEeHHOM.
5. YpaBHeHUSA ¢ OLHOI MePEeMEeHHO.
6. HepaBeHcTBa ¢ OGHOI IepeMeHHOI.

III. YpaBHeHUA 1 HepaBEeHCTBA C JBYMA IIepPeMEeHHBIMU.
7. YpaBHEHUSA C JBYMS IIePEMEHHBIMU U UX CUCTEMBI.
8. HepaBencTBa ¢ IByMs IIEPEMEHHLIMU W UX CUCTEMBI.

IV. Apudpmerrnueckas U reoMeTpUUYeCKas IPOTPECCUN.
9. Apudmeruueckas mporpeccus.

10. T'eomeTpuuecKkas IPOTpPeCcCUs.

V. OyeMeHTBI KOMOMHATOPUKN W TEOPUU BEPOSATHOCTEI.
11. 91eMeHTHI KOMOMHATOPUKHU.

12. HauanbHbIe CBeeHUSA U3 TeOPUU BEPOATHOCTEI.

3agauHUK IpeqHas3HaUeH OJd YIEHUKOB M yuuTejeill obmeodpasoBa-
TeJbHBIX U TPOPUIBHEIX IIK0JI. Hanmnune B mocobuu 3amau pasHoTo ypPOB-
HS CJOXKHOCTH TO3BOJIAET MCIIOJb30BATh €r0 I KJIaCCHOM W JOMAIIHeHN
paboThI, IPOBEIEHUS CAMOCTOATEIbHBIX, KOHTPOJbHBIX U 3aUeTHBIX pabdor,
moATOTOBKU K onuMmnuagzaMm u OI'9. COopHUK 3amau anmpoOupoBaH B o01IIe-
00paszoBaTeJbHBIX KJaccaxX U B KJlaccaX C YyIIyOJeHHBIM U3yUeHUeM MaTe-
MAaTHUKMH.



I. KBAOPATUYHAS ®YHKLUMUSA

1. PyHKUMM N NX CBONCTBA

YpoBeHb A
1. Hatigure f(-1), f(0) u f(2), ecan:
a) f(x) = 2x + 3; r) f(x) = x + 3x;
6) f(x) = 2 - 3x; m) f(x) =
B) f(x) = 2% — 4; &) f(x)= L.
3

2. a) Mausl pyurnuu f(x) = P 4x u h(x) = 2x — 5. CpaBuure:
1) /(1) u h(1); 2) f(%) u h(4); 3) f(-2) m h(1).
0) Haus!l Gyaxnuu y(x) = 2x — g u z2(x) = 4x — 3. CpaBHUTE:

1) y(-1) u 2(0); SPORE I MOREE)

3. a) Haiinure sHaueHue X, IpU KOTOPOM (PYHKIUA, 3amaHHass GopmMyioi

f(x) = 5 — 3x, npuHUMaeT 3HaUEHME:
1) 2; 2) -1; 3) 8.
0) Hatigure 3mauenue x, Ipu KOTOPOM (PYHKIINA, 3aJaHHaA QOPMYJIOHN

f(x)= %x + 3, IPUHUMAET 3HAUYEHUE:

1)-1; 2) 3; 3) 0.
4. OnpegenuTe, CyIeCTBYeT JU 3HAUEHUE X, IPU KOTOPOM 3HaueHUe QyHK-
muu pasuo 2; 1; 0.

2) g(x) = 50 6) g(x)= 52—
5. Haiinure 3HaueHue x, npu Kotropom h(x) = 0:

2) h(x) = -3(x + 1)(x - 2); B) h(x) = £+2;

6) h(x) = 2(x — 3)(x — 5); r) h(x) = 4x‘+21".

6. a) I3 mHOkecTBa uncena {—3; —1; 0; 2; 3; 7} BeIOMIINTE YKCIA:
1) BxopaAmue B 00acTh onpeaenenns Gyuxnun f(x) = V2x — 3;

2) He BxogsAIMe B 00JIaCTD ompeneneHusa Qyuruu g(x) = /2 — 3x.

0) N3 muOMKecTBa uncesa {—3; —2; —1; 0; 1; 2; 3} BoInuiInTe Uncia:
1) BxopsAmue B 061acTh onpenenenns GyHrnun f(x) = +3x + 4;

2) He BXogAImue B 00JIaCTD OIpeneleHna Pyuruu g(x) = —4x — 3.
7. ITocTpoiitTe rpaduk GyHKIINU, 3aJaHHON (HOPMYJION:

a)y =2x —4; B)y=%;

0)y =6 - 2x; I‘)y=—%.



8. Haiigure obsiacTh onpeneseHnsa QyHKIITAM:

_ v _ A _2x+3,
a)y =3x - 6; Ny =55
1 o _Tx+10,
6)y =1-2x; ey =
B)y =2x°+3x - 1; K)y =+x—11;
r)y=—x2+7x+2; 3) y =10 —x.

9. a) Haiimure oGyacTh onpefeeHna 1 MHOMKECTBO 3HAUeHUU QYHKIUU
Yy = f(x), rpadukr KoTOpOI M3oOpakeHn Ha pucyHke 1. Uemy pasuo f(1);
f(2); f(4)?

0) Haiinure obsacTh onpeneieHUA M MHOYKECTBO 3HAUEHUN QYHKIUU
Yy = g(x), rpaduk KoTOpoOii M3oOpaskeH Ha pucyHke 2. Hemy paBuo g(1);

8(2); g(4)?

! f(x)
=f(x
4l ¥ITY
|
|
3+ | y y=8(x)
|
24 l
|
14 I
I
I
o 1 5 5 4= Sl 12 5 »
Puc. 1 Puc. 2

10. He BBLIIOJHAA IOCTPOEHUSA, HANINTE TOUKHU IIepeceueHus rpadpuxa
(QYHKIUU C OCAMU KOOPAUHAT:

a)f(x)z%x—3; B) f(x)z%;
6) f(x) = 3x + 15; r)f(x)z%.

11. a) ITocTpoiiTe rpadpuk dyuriunu f(x) = 2x — 4 Ha oTpeske [—2; 3]. IToab-
3ysich rpa@uUKOM, HaliguTe:

1) MHOKeCTBO 3HAUEHUN PYHKIIHNT;

2) gynu QyHKUIUYT;

3) IPOMEKYTKH, B KOTOPBIX QYHKIINA IPUHUMAET OTPUIlaTeIbHbIe 3Ha-
YeHUA:

4) IPOMEXKYTKU, B KOTOPBIX MYHKIUSA HIPUHUMAET MOJIOMKUTEIbHBIE
3HAUYEHUS;

5) mauboJiblllee 1 HaMeHbIlee 3HAUCHUA (PYHKITUN;

6) mpoMe:KyTOK Bo3pacTaHusda QYyHKIUU.

0) IToctpoiite rpadur dyurnuu g(x) =6 — 3x Ha orpeske [—1; 3]. Ilonb-
3ysch rpa@UKOM, HaWguTe:

1) MHOKeCTBO 3HAUEHUH QPYHKIIUMU;

2) Hyau QyHKIUH;



3) IPOMEXKYTKH, B KOTOPBIX QYHKI[MA MIPUHUMAET OTPUIATEIbHEIE 3HA-
YeHUSd;

4) IPOMEKYTKN, B KOTOPBIX MYHKIMA NPUHUMAET IIOJOKUTEJIbHbIE
3HAYEHUS;

5) HauboJibIllee M HaMMEeHbIlee 3HAUEeHUA QYHKINHT;

6) mpoMe:KyTOK yYObIBAHUS (PYHKITUH.

12. a) Ha pucynke 3 m3obpakeH rpa@uk QyHKIuu y = f(x) Ha oTpeske
[-5; 5].

ITonb3yschk rpad@uKoOM, HalgUTe:

1) oGsracTh oupenesieHUs QYHKITUN;

2) MHOKECTBO 3HAUEHUN QPYyHKIUL;

3) HauMeHbIllee 1 HaubOJblllee 3HAUeHUA PYHKINH;

4) HyIu QYHKIINNT;

5) IPOMEXYTKH, B KOTOPHIX PYHKIUA MIPUHUMAET IIOJOKUTEIbHBIE
3HAUEHUS;

6) IPOMEKYTKHM, B KOTOPHIX QYHKI[UA IPUHUMAET OTPUIATEJIbHEIE 3HA-
YeHUs;

7) IPOMEKYTKHU, HA KOTOPBIX GYHKI[USI BO3PACTaeT;

8) MpoMe:KyTKH, Ha KOTOPBHIX QYHKIINA yOLIBAET.

0) Ha pucyuke 4 usobpaken rpadur GyHrmum y = h(x) Ha oTpesKe
[-1; 4].

ITonbaysick rpaduKOM, HalguTe:

1) oGsacTh oupeaesieHUs QYHKITUN;

2) MHOKEeCTBO 3HAUEHUHN QYyHKIINU;

3) HauMeHbIllee 1 HanboJblllee 3HaAUeHUA PYHKITUT;

4) Hy1u QYHKIINNT;

5) TPOMEKYTKM, B KOTOPHIX (PYHKIMA MPUHUMAET MOJOKUTEIbHBIE
3HAUCHUS;

6) IpOMEXKYTKHM, B KOTOPBIX QYHKI[UA IPUHUMAET OTPUIATEJIbHEIE 3HA-
YeHUSd;

7) TPOMEKYTKHU, Ha KOTOPHIX (PYHKIIUA BO3PACTAET;

8) MpoMeKyTKH, Ha KOTOPBHIX GYHKIINA yOLIBAET.

y=h(x)




13. a) Uz caenytotiero Habopa yHKImMi: y =2x - 3; y=3 - Tx; y = %x +3;

y=3;y=-10x+1; y =0,01x + 1 Beimumure:

1) Bo3pacralomue QyHKIINN;

2) y6piBaloie GyHKIINUN.

0) U3 caenyromero Habopa Gpyuknuii: y = 5x + 8; y =-2; y = 10 — 3x;
y=0,001x+ 2; y =-100x — 3; y = —x + 1 BeIOUIINTE:

1) Bo3pacraroiiue QyHKIINN;

2) y6eiBaromue GpyHKIUU.

14. YcTaHOBUTE COOTBETCTBUE MEXAY MYHKIUAMU U MHOMKECTBAMU, AB-
JIAOINMUCA UX 00JIaCTAMYU OIIPeeIeHA.

a)  A)f(x)=3-2x B)g(x)=+2x—3  B)h(x)=v—2x-3

§' oo —o0? 400 —o0; — §
|35+ ) 2) (o +<0) ) (o= - 3]
6) A)f(x)=4x-10  B)g(x)=+/4x+10 B)h(x)=10-4x
5 5
1) (—°°§ E] 2) I:—E; + °°) 3) (—o0; +o0)
15. Haiinure Hyiu QyHKIINY (€CJU OHU CYIIECTBYIOT):
a)y:%x—lo; r)y = (x - 1)(x - 5);
0) y=-0,4x + 8; n) y =-15;
B) y = x(x + 2); e)y =12.
16. OnuirnTe cBoiicTBa PYHKIMIA:
a) y(x) = -0,5x + 3; I‘)y(x)z—%;
6) y(x) = 0,2x — 4; my(x)=+x-1;
B)y(x)=%; e)y(x)=+x+2.

17. 3agatitTe popMyJioi KaKy0-HUOYIb QYHKIIUIO, HYJIAMU KOTOPOU SBJIS-
IOTCS Ymeia:

a) —5; 0) 4; B) —3; 2; r) —1; 4.
18. 3agaiiTe hopmyJsioi KaKyoo-HUOYAb GYHKIIUIO, 00JIaCThIO OIIPEIeIeHU S
KOTODOIT ABJISIETC:

a) MHOKECTBO BCEX UNCeJ;

0) MHOXKeCTBO Bcex uuces, Kpome —1;

B) MHOYKECTBO BCeX UHCeJI, Kpome 3;

T') MHOYKECTBO [2; +o0);

II) MHOXKeCTBO (—oo; —3].

19. Hatinure Bce 3HAUEHUA X, IPU KOTOPHIX QyHKIMA f(x):

a) f(x)=2x-1; B)f(x)=%;
6) f(x) = 5x + 9; Df (x) = -2

1) mpuHUMaeT oTpuIllaTeJbHbIe 3HAUECHUS;
2) IpUHUMAET MMOJIOKUTeIbHbIe 3HAUeHU .



20. a) Mauma pyuknud f(x) = -3x + 1, rme —2 < x < 3. Haiigure ob6aacTb
3HAUEHUU QYHKIIUU.

0) Hama dyurmusa f(x) = 2x — 3, rme —3 < x < 2. Haiigure obsacTs 3Ha-
YeHUHN QYyHKIUU.
21. a) lana dyurnua y = 4x — 3. Halifure 3aBuCUMOCTE IIepEeMEHHON X
OT BEJINUUHBI Y.

0) Mana ¢pyarnma y = —-3x + 2. Haligure 3aBUCUMOCTh IEPEMEHHOM X
OT BEJINUMHBI J/.

22, Bricora moabema h (M) Tejia, OPOIIEHHOIO BEePTHUKAJILHO BBEPX

. v,
¢ HaYaJbHON CKOPOCTBIO U, (M/c), BeIUHCIdeTcA O (popmyie h = ﬁ
_ 2 o
(g = 10 m/c”). Onpenenure, IpU KaKoil CKOPOCTHU U, BhICOTa IoABbeMa h
paBHa:

a) 20 M; 6) 80 m.

YpoBeHb B
23. Haiigure f(1) — f(-2), ecau:

_ 3x—x%, -1,
a) f(x) = 2= B) /(x) = %3
2x + x2 x* -3
6) f(x)= —3, r) f(x) = T4
24. Haiigure o0JacTsb onpeneaeHus QyHKIAN:
a)f(x)=1+%; P)f(x)=5+i8;
4-= 2x——
x x
_ 1, —__~Nx-5 .
O 7x)=2+ "5 A= o i 48
x
_ 3 . _ Nl-x
B) f(x)—4+x_l, e)f(x)—7x2+5x+6-
x
25. Hatigure Hyau QyHKIUHA (eCJI OHU €CTh):
3(x+5)(x—4), _x2-2x+1,
) f(x) = SR B) /(x) = L
M w
6) f(x)= 4 r) f(x) = Z_y_2

26. YKa)X1UTe MPOMEKYTKU BO3PACTAHUA U y6BIBaH1/Iﬂ LI CIelyIomux
GyHKIMI:

a) f(x) = =3, B) f(x) = 2Jx] -
_2x+3. o
6) f(x) =7 r) f(x) = 3 — 2Jx].
27. Haligure MHOKECTBO SHAUEHUN (QYHKIIUU:
__9 _a
) f(x)=¢"—5-3 6) f(x) = 2x =+2



B) f(x)=3-5"—; 7 f(x) =4 - 2%

r) ) =1- 25— e) f(x) =V9 -2’
28. Haiigure Hanbosblliee 3HAUEHNE Q)yHIcum/I

a)f(x)=5~|x—1[; B) f(x)=6-+x

6) f(x) =4 —|x + 3J; r)f(x)—3 x+1
29. Haiigure HamMeHbIIlee 3HAUEHNIE (I)yHRuHI/I

a) f(x) = |x - 2| -3; B) f(x) = 3Jx —1+5;

6) f(x)=2x + 1| + 4; r) f( x):10\/F+15.
30. Hatigure sHaueHne X, IPU KOTOPBIX (pyHKm/m

a) f(x) =|x — 1| - 2; B) f(x)=x-1-1;

6) f(x)=—|x + 1| + 3; p)f(x):z—JxT

1) npuHUMaeT IOJOKUTEIbHbIE 3HAUCHN;
2) IpUHUMAaET OTPUIaTeIbHbIE 3BHAUCHNA.

31. Haiigure ob6sacTu oupeneieHns U 3HAUEHUH QYHKIIUN:
a)y=+2x-4+3; 6)y =v6-3x -

32. a) Jlana dyuknus f(x) = x° + 3, roe -2 < x < 3. Haiigure o61acTs 3Ha-
YyeHUH QYHKIIUU.

6) Haua gyukmus f(x) = 1 — x%, roe -3 < x < 2. Haiigure o61acTs 3Ha-
YyeHUH QYHKIIUU.

33. a) [ama pyHKIUNA Y = ch+ 3. Haiigure 3aBMCHUMOCTDL IIepeMEHHOH X
-x

OT BEJIMYUHEL Y.

0) laHa GyHKIIUA Yy = ?;C_TT Haiinure 3aBUCHMOCTE X OT BEJIUYUHEL Y.

34. a) IToesn cuauajia exaa 2 4 co CKopocThio 50 KM/u, a 3aTeM ele 3 U
co cxkopocThio 70 KM/4. 3amaiiTe 3aBUCUMOCTD IIPONUAEHHOTO ITyTH S (KM)
oT BpeMmeHu aBu:KeHud t (u) (rme 0 < ¢ < 5).

0) Iloesn cuHauasia exan 3 4 co cKkopocThio 50 KM/4, a 3aTeM eine 2 4
co cxkopocThio 70 KM/u. 3amaiiTe 3aBUCUMOCTD IIPOHUAEHHOTO ITyTH S (KM)
oT BpeMeHU aBu:KeHud t (u4) (rme 0 < ¢ < 5).

35. Haiimure mioliaab TPEyroJbHNKA, OTPAHNUYEHHOI0 OCAMU KOOPAMHAT
U IPAMOIL:

a) y = 3x — 6; 0)y=4-2x.
36. Hailimure miomagb TPeyroJbHUKA, OIPAHMYEHHOT'O OChI0 abcImucce
u rpa@uKoOM QPyHKIIUN:

a)y =4 -|xf; 6) y = |x| -
37. Hatigure f(f(x)), ecau:
a)f(x)=x+2; B) f(x) =3 — 2x;
0) f(x)=3 —x; r) f(x)=38x— 2.
38. Haiigure f(x), ecau:
a)f(x+3)=2x-1; B) f(2x — 1) =3x + 2;

6) f(2 - x) =2 — 3x3 r) £(2 - 8x) =4 — bx.
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39. ITocTpoiiTe rpaduK QYHKIIUN:

a)y:3x2+2x_ 3)y=4—x,
x x-2"

_ 3x—2x%. o x?-2x+1,
6)y— x ’ H)y_ x_l >
B)yzx_3, K)yz—x2+4x—4_

||’ x-2
3

I __x—-3 .
r)y = x|’ Y 3x —x%’

=2x + |x| + 1; :M,
o)y || M) y 2 1 9%

2

_ 1. _x —6x+9,
e)y_ 2x+|x| 17 H)!/ |x_3| ’
) :x2—9_ 0) =4x—x2—4

Y="%x+3"’ Y="Tx-g

YpoBeHb C
40. a) Haiinure 3HaueHNe BhIPAKECHUA %, ecJu
%,ecnnxS—Z,
f(x)=145x—-T,ecim -2 < x <0,

7—x2, ecoim x > 0;

. g(-2)+(0)

0) HaliguTe 3HAUEHIE BEIPDAKEHU 2(5)-0,6 , eCau

—x2 -1, ecmm x < -1,

g(x)=4- 24 ,ecau -1 < x <3,
x“+1

2x — 6,4, ecniu x > 3;
B) HaliguTe 3Hauenue h(a® — 1) npu a € (-1; 1), ecau h(x) = x + |xl;
r) Haligure sHaverue s(a® — 4a + 3) npu a € (1; 3), ecian s(x) = %

41. HaimuTe KOJIMUECTBO IIEJBIX YMCEJ, BXOAAINX B 00JIaCTh oIpezaeie-
HUuA QyHKIUN:

1) =513 -k B 10= [y

0 f(x) =2 -To~; SHO RN e

42, HalifuTe MHOKECTBO 3HAUEHUN QYHKITUU:

X +2x -2, 6)y=x2+x—5.

)y = x+3 x—2



43.

a) Halizute mauboJiblliee W HauMeHbIlee 3HAUeHUA (PYHKIUU

fx)= \/x2 -6x+9-— \/x2 +4x + 4 Ha orpeske [-3; 4];

0) HalifuTe HamboJblllee WM HaWMeHbIllee 3HAaUYEeHUA QPYHKIIUU

f(x)= \/4x2 —-4x+1+ 2\/x2 +10x + 25 ma orpeske [-6; 1].

44.

45.

46.

47.

48.

49.

IToctpoiiTe rpadur GyHKIINU:

a)y=x+|x-2; e)yzt:_x;%—?,x—l;
6)y = 2x — |x — 3|; m)%zs;
B)y=l|x— 1] +|x +2; 3)%;#_2=1;
ry=x-1-|c+2; H)y=m+2x;

x2-9

my=g— +2x+1 k) y = 3x — Vx? + 4x + 4.

Haiinure dyrrmuio y(x), ecjiu n3BECTHO 3HAUEHUE:

a)y(6 —x)=5+x; r)y(6-x)=2-|x+3|;
oy 2x+1, B _3lx-1+2

6)y(6 x)_3x_21 ]—I)y(6 x)_ 2x_1 .

B) y(6 — x) = 2x% — 3x + 4;

Hatigure dyHKIIMIO Y(X), €ciu U3BECTHO 3HAUEHUE:

a) y(2x — 4) = 3 — 2x; r) y(2x — 4) = 4x - 2/x + 1|;
_2x-1, o _2x+1+3

6)y(2x 4)_4x+2’ ﬂ)y(zx 4)_ 4|xl—8 N

B) y(2x —4) =4x* + 2x - T;

Hatigure dyHKIIMIO Y(X), €CJIN BHIIIOJHEHO PABEHCTBO:
a) 2y(x) + 3y(—x) = 4x* — Tx + 5;
6) 3y(x) — 2y(—x) = —x% + 8x + 3;
B) 2y(x — 3) — 5y(8 — x) = x% — 3x + 1;
r) y(x — 5) — 2y(5 — x) = —x% + 2x — 1;

1 2 3.
n 2y (@) - 3y( L) = 5at - &

e)y(x) +2y(%) =—x +%+ 1.

Haiigure f(f(x)), ecau:

a) f(x) =-3x + 5; r) f(x)= 2;_:11;

6) f(x) = 2x — 1; m) f(x) ="+ x;
B)f(x)=§—t}; e) f(x) = 3x — x°.

Hatinure y, = f(h(x)) u y, = h(f(x)), ecan:

a) f(x)=3x—2, h(x)=1 - 2x; r) f(x) = x — x%, h(x) = x% + 2x;
0)f(x)=2x+1, h(x) =2 — 3x; /:[)f(x)zﬁ—;}, h(x):x2+x;
B) f(x) = x* + x, h(x) = 2x — x%; &) f(x) = 2x — %, h(x) = X1,

1-x

1
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50. ITocTpoiite rpadur dyaKmun g(x) = f(|x|) ¥ omumure cBoiicTBa PyHK-
nun y = g(x), ecau:
[1- x, ecm x €[0; 3],

a) f(x)={x—5,ecmn x € (3; 4],
2x — 9, ecrmur x € (45 +0);
[x +1, ecm x €[0; 2],
6) f(x)=1-2x+7, ecu x € (2; 5),

|x -8, ecimm x € [55 +o0).

2. KBaapaTHbIA TpexXuseH

YpoBeHb A

51. Uz kaxxmoro Habopa MHOTOUJIEHOB BBITTUIIINTE KBaApPaTHbBIE TPEXUJICHBI:
a)x? —4x* +3;x—x2+6; —x%+ 2x; 2% — 5y x — 3 %+ 1 — &%
6)x2—6x+9; x2—8x—a% x® -8 +x; 2x + %% x2+9; 3+ 1 + x%.

52. a) Kakue us uncen —3; —1; 1; 2; 3 aBIATCA KOPHAMU MHOTOUJIEHA

x? - 4x + 3?

0) Kakue us uucen —5; —1; 1; 3; 5 ABIAOTCA KOPHAMU MHOTOUYJIeHA

x? - 6x + 5?

o1 .01
B) Kaxkue us umcea —2; —g’ 1; §; 2 ABJAIOTCS KOPHAMU MHOTOUJIEHA
2x® — bx + 2?
1.1
r) Kaxkue us umcen —3; —1; —g; §; 3 ABJAIOTCA KOPHAMU MHOTOUYJIEHA

3x2 + 10x + 32

53. YcTaHoOBUTE COOTBETCTBIIE MeXJy MHOT'OYJIEHOM M €ro KOpHAMMN.

a) A)x —x? B) x% — 6x + 8 B) x* -9
1)-3; 3 2)0;1 3)2;4
6) A)x®+5x+6 B) x* - 16 B) 4x + 2x2
1) 0; -2 2)-4;14 3)-2; -3
54. OnpepennuTe KOJIUYECTBO KOPHEHN Y KBaJPAaTHOTO TPeXUJeHa:
a) 2x% + 5x + 4; r) 3x% — 10x + 3;
6)3x2—2x+4; I) 2x% + 8x + 8;
B) 2x° + bx + 2; e) 3x% — 6x + 3.
55. Haiigure KOpHU KBaJpPaTHOTO TPeXUJeHa:
a) 2x% — Tx + 3; r) x% — 3x — 4;
6) 8x” — Tx + 2; m) 4x° — 36;
B) x? — 2x — 3; e) 5x? — 80.

56. U3 kaxgoro Habopa KBaIAPaTHBIX TPEXUJEHOB BLIIUIINTE T€, KOTOPhIE
MOMHO Pa3JIOKUTb HAa MHOKUTEJIN:

a) 2x% + T + 10; 2% — Toe + 125 x2 + 4; 3x% + 12x + 12; 2x% — 2x — 12;
X2+ 2x-2;



6) x2 — 4x + 1; 3x% — bx + 4; x® + 8x + 12; 2x% + 10; 2x® + 8x + 8;
3x? + 3x — 18.

57. YcTaHOBUTE COOTBETCTBUE MEXKAY KBAaAPATHBIMU TPEXUJIEHAMU U UX
pasIoKeHNAMU Ha MHOMKUTEIIN.

a) A)x?—3x+2 B) x* + 3x + 2 B) —x%+ 3x - 2
1) (x+1)(x+2) 2) (1 - x)(x—2) 3) (x - 1)(x - 2)
6) A)x?—4x+3 B) —x? + 4x - 3 B) x> +4x+3
1) (B -x)(x—1) 2) (x — 1)(x - 3) 3) (x + 1)(x + 3)
58. PasiaoxnTe Ha MHOMKUTEIU KBAJPATHBIN TPEXUJIEH:
a) x% - 10x + 21; r) x* — x — 30;
6) x2 — 9x + 18; x) 2x% — Tx + 3;
B) x2 + x — 12; e) 3x% — Tx + 2.

59. 3anwumure pa3jyioKeHne IIPHUBEAEHHOI'O0 KBaJAPaTHOIO TpeXdJieHa
Ha MHOKUTEJN, €CJIM KOPHU 3TOI'0O KBAJAPaTHOI'O TPEXUJIeHa PaBHBI:

a) 3 u b; o) -3 u—2;
6) 2 u4; e)-b5u-1;
1. _1,1.
B)2I/12, 3K) 21/13,
1 a. 1,1
F)3H3, 3) 51/12.

60. Kakxoe BbIpasKeHNe HAOO MMOACTABUTh BMECTO MHOTOTOUMSA, UTOOBI II0-
JIYYMJIOCh BEPHOE PABEHCTBO?

a) x2 — 5x + 6 = (x — 3)(...); r) x% - 2x — 15 = (x — 5)(...);
6) x2 — Tx + 12 = (x — 4)(...); x) 2x2 — 5x + 2 = (2x — 1)(...);
B) x% — 2x — 8 = (x — 4)(...); e) 3x% — 10x + 3 = (3x — 1)(...).
61. Cokparure 1po0H:
a)x2—7x+10, 5) x+1 |
x-2 x®—6x-T7
2
- 9x +18 x+2
6) X — X+, __x+2
) x—6 I‘)Jc2—3x—10
2
. x°—11x - 26 _
62. a) Hailinure 3HaueHue n1pobu 9x 118 opu x = 9013.
. x®> —8x—33 _
0) HaiimuTe 3HaueHue 1podu 10x 1 30 opu x =10 011.
63. BrimenuTe KBagpaT AByUJIeHA U3 KBaAPATHOTO TPeXUJeHa:
a) x2 — 4x + 5; B) x? + 8x — 1;
6) x2 — 6x + 10; r) x*+ 10x — 3.

64. a) JoxkaxxkuTe, 4TO KBaJPATHBIN TPEXUJIEH:
1) x% — 12x + 37 IPUHEMAET TOJBKO LOIOKUTEIbHbIE 3HAUCH;
2) 2% — 10x + 27 IPUHUMAET TOJIBKO IIOJOKUTENbHbIE SHAUCHUS.
0) JorkaxkuTe, 4YTO KBaAPATHBIA TPEXUJICH:
1) —x? — 8x — 20 IPUHUMAET TOIBKO OTPULATENbHbIE 3HAUCHUS;
2) —x? — 14x — 55 IPUHUMAET TOIHKO OTPHUIATEIbHBIE 3HAYCHI.

13
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YpoBeHb B

65. HaiiguTe KOpHU KBaApPaTHOI'O TPeXUJeHa:
a) 10x? — 7</3x + 3; B) x” — (8- 23)x +5 - 33;
6) 6x2 — 55x + 5; r) x® - (5- 25 )x +11-55.

66. OnpegennTe, IPpU KakKUX 3HAUEHUAX IIapaMeTpa @ MOMKHO Pa3JIOKUTh
Ha MHOKUTEJU KBAAPATHBLINA TPEeXUJIeH:

a) 2x% + Tx — a; B) ax® + 4x + 8;
6) 3x* + bx + 2a; r) ax® — 3x + 3.
67. CoxpaTture npodn:
x® +2x 15, 4x° —Tx -2 .
3)72, B)—z,
4x —x" -3 11x —4x° +3
6—x—x | I‘)29c2+3x—2
x? —Tx+10° Tx—2x* -3’
68. ITocTpoiiTe rpad@UK QYHKITUU:
2) _2x*+3x-2, 5) _bx’+4x-1_ x*-4,
y x+2 7 y x+1 x-2"
5) _2x*-3x-2, r) _2x%+x-3_x"-4
y 2 y x—1 x+2°

69. a) IIpu KaKOM BHAUEHHUM X KBaAPATHBII TpexwieH 2x° — 4x — 5 npuHu-
MaeT HauMeHblee 3uaueHne? Yemy oHo paBHO?

6) [Ipu KaKOM 3HAUEHHUHU X KBaADPATHBII TpexuieH —3x2 + 6x — 7 mpu-
HUMaeT HauOoJbllee 3HaueHne? Yemy oHO paBHO?

70. OmpemenuTe, IPU KAKOM HauMeHbIIIeM 3HAUEHUH IapaMeTpa a MOKHO
COKPATUTH APOOH:
x* -38x-10, x® +2x — 48
a) L 210, o) L 12x—48,
x“—a x“—a
71. HaiiguTe Bce 3HAUEHUS IapaMeTpa a, IIPY KOTOPHIX MOXKHO COKPATHUTD
Ipo0B:

x> +38x 28, x* +5x —14
a) 5—————; 0) ~—5———.
x“+ax+16 x“+ax+4
72. 3anuimure MmHOTOUWJIeH P(X) IO cTelmeHAM BeJIMUUHEI X — 3:
a) P(x) = 8x% - Tx — 1; 6) P(x) = —2x% + 5x + 3.
73. 3anumure MHOTOUJeH P(X) MO CTEeTIeHAM BeJIWYUHBI 5 — 2x:
a) P(x) = 4x% — 6x + 1; 6) P(x) = —8x% + 2x — 7.

74. Hanumure KBaJpaTHLIN TPeXUJeH C IeJIbIMU K09PDUIIeHTaMU, KO-
TOPBIII UMEEeT KOPHU:
1_2 2 1

a)—§ug, 6—§I/Iz.
75. KBagparueiit Tpexwaien 3x° + 5x — 4 uMeeT KODHU X, U X,. Hamumu-
Te KBAJPATHBIN TPEXUIEH C IeJbIMH K0d(h(PUIreHTaM, KOTOPBII NMeeT
KOpHU:

a) 2x, u 2x,; B)x; +1lumx,+1;

0) —3x, u —3x,; T)x, —2uxy— 2.



76. Hailimure cBA3h MEXKIy MEPEMEHHBIMU X U [/, €CJU BHIIOJHEHO PaBEH-

CTBO:
10x® —13xy + 3y®

2x” + 3xy — 20y” = 0; 4;
a) 2x Xy Y B) 9% 3y2
9x? — 8xy — 3y*®
6) 3x% — 13xy + 4y> = 0; Y=°oU _a.
) y+4y =52 3,7
77. PaznoxuTre HA MHOMKUTEIN MHOTOUJICH:
a) x° — 5x% + 6x7; r) x* — 13x% + 36;
6) x* + 9x° + 20x%; x) 5x% — 2ax — 3a%;
B) x! — 5x% + 4; e) 7x* + 3ax — 10a®.

78. Haiigure HambobIllee 3HaUeHNE BhIpaskeHusa A. [Ipu Kakux sHaUeHU-
X X ¥ Y OHO JocTuraercsa?

7 10

a) A = ; B) A= ;

(x-2f+(y+3)° +1 x®+y® +4x -6y +14
6) A = M B NA=——y—5 :

2(x-17"+3(y+2) +5 x*+y° —-2x-10y + 30

79. ITocTpoiiTe rpad@uK GyHKIIMM:
2 2
_x+x=6, _x*-2x-8

Ay = x-2 0y x+2

80. a) Ilepumerp mpamoyrogbHUKa paBeH 48 cm. Haligure ero miomans,
ecJI OHA HauOOJILIIAA U3 BCEX BO3SMOKHBIX.

0) IlepumeTp mpsaAMOyroJbHUKA paBeH 56 cm. Haiigure ero mioiaib,
ecJI OHA HauOOJILIIAS U3 BCEX BO3SMOKHBIX.

81. YupocTture BbIpasKkeHue:

2 3x—21 2x x .
a)(x—2+x2+x—6+x+3) 2x—5’

6)(3 L_4x-6 +2x) x

x—-4 x*_3x-4 x+1) 2x-3
82. a) IIpu Kakux 3HAUEHHUAX IapaMerpa a TpexuieH 3x° + (2a — 1)x +
+ 12 — 6a uMeeT KOPHU IPOTUBOIIOJIOMKHELIX 3HAKOB?
6) [Ipu KaKUX BHAUEHUAX IapaMerpa a TpexwieH 2x° — (a — 3)x + 12 + 4a
MMeeT KOPHU HPOTHUBOIOJIOKHBIX 3HAKOB?

YpoBeHb C

83. Haiigure Hanbosbliiee 3HaueHUe BhIpaskeHuA A. [Ipu Kakux 3HaAUEHU-
X X ¥ Y OHO JOCTUTaeTCA?

a) A = 6y — 4x — x — y%;

6) A=10x — 2y — x> — y* + 3;

B) A =4x + 5 — 3x% — y® — 2xy;

r) A =6+ 4y + 2xy — x* — 2y°.
84. a) Haiinure HauGoibliee 3HaYeHNe BhipaskeHusa A = 5x? + 4xy — by?,
eciu 2x —y=1.

6) Haiinure HanGosblIee 3HAUEHHE BoIpakeHns A = x° — 4xy + y2, ecin
x—y=3.

15
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85. IIpu KaKux 3HAUEHUAX X BhIpaKeHUe A IPpUHUMAET HauMeHbIllee 3Ha-
yeHUE?
a) A =x%(8x - 2)* - 2x(3x — 2) - 3; 6) A=x%2x—5)"—6x(2x—5)—5.

86. a) Croponsl IpsaMoyroabHUKA paBHEI 11 ¢ u 7 cm. BoJblinyio ero cro-
POHY YMEHBIINJIN HA @ CM, MEHBIIYI0 — VBEJIWNUYUJIN HA TAKOE JKe UUCJIO
canTuMeTpoB. Haligure miaomanb MOJyYeHHOTO IPAMOYTOJbHUKA, €CIIU
OHA HanOOJbIas U3 BCeX BO3MOXKHBIX.

6) CTOpPOHBI IPAMOYTOJbHIUKA PaBHEI 13 ¢cM u 9 cM. BoJbIllyio ero cTo-
POHY YMEHBIINJIN HA @ CM, MEHBIIYI0 — VBEJIWNUYUJIN HA TAKOE JKe UUCJIO
canTuMeTpoB. Haligure miaomanb MOJYyYeHHOTO IPAMOYTOJbHUKA, €CIIU
OHA HamOOJbIas U3 BCeX BO3MOKHBIX.

87. IlocTpoiite rpaduk GyHKIUN:

2 3 2
_x"—-5x+6, _—x” +3x" —2x,
—x* +6x-8 (x—l)(xz—x—ﬁ)
O)y=—7—"—"73 ny= 3 ;
2—x x“+x-2
B o (x+3)(x* - 8x +2)
B)Yy="—"F""—35" e)y = 7 .
2x — x x“+x-6
88. PaszioxuTe Ha MHOKUTEJN BhIPasKeHUe:
a)x?—(2a+1x+a’+a-2; e) x% - 2ax — 2x — 6a — 15;
6) x° — 2ax — 3a® + 4a — 1; x) x(x + 1)(x + 2)(x + 3) — 15;
B) 2a% - x* —ax — a + x; 3) (x+ 3)(x—2)(x+ 1)x + 8;
r) x?—2a%-ax - x — a; u) x* + 4;
x) x% + 3ax + 4x — 6a — 12; K) 4x* + 1.
89. Coxkpartute 1pobdH:
2x% + xy — 6y° 1042 +9y -9
Q) —o 5 B) —————;
3y — 2x 6y” +11y + 3
2 Q.2 2
5) 3y° +2xy — 8x : r) 9y2 6y 8.
4x — 3y 6y” — o5y —4
x? + 3xy — 4y®
90. a) Corparure Apo0b —5——>——25 U BLIYKCJIHUTE ee 3HAUYCHHUE IIPU
x“ —9xy + 8y
x
==2.
Y

x? + 3xy + y?
2x? — Bxy + 2x

6) CokparuTte apobhb 5 ¥ BBIUHCJINTE ee 3HaUeHue Ipu

X _3.
7

91. Haligure sHaueHNe BBIPAYKEHU 5, ecJIu:
10x® —13xy + 3y®
2x? — 3y®

9x” — 8xy —3y” _
2x? — 3y°

x-—y _ 6x+5y
6x+5y Tx-y

a) 4; B) u xy < 0;

5x -3y _3x+5y

0 3x+5y bx-3y

2; r)

uxy<0.



92, Haiimure 3HaueHNEe BHIPAKEHUA:

a) 16a® — 24ab + 9b® — 4a + 3b, eciu a = %b;

6) 9a® + 30ab + 25b% + 3a + 5b, ecu a = —gb;

B) 250% — 40ab + 16b% + 5a — 4b, econ a = %;
1) 9a? + 12ab + 4b% + 9a + 6b, ecom a = —2”; 8

93. YupocTture BeIpaiKeHUE:
a)(2 4x 22 ): 22x+4 __x .
x*-3x+2 x*-1) x*-x-2 x-1
)( 6x .9 ) 2¢+1  x+13
-x-2 x*-4) x*+3x+2 x-2°
94. PemuTe ypaBHeHIe IPYU BCeX 3HAUECHUAX IMapaMeTrpa a:
a) (a®> — a — 56)x = a® — 64;
6) (a° + 2a — 8)x = a® - 4;
B) (a® + 5a — 24)x = 2a® — 5a — 3;
r) (2a° - 5a — 8)x = 3a® — 10a + 3.
95. IIycTh X, U X, — KOPHE KBaApaTHOTO TpexwieHa 2x° + 5x + 1. Haiigure
3HAUYeHUE BBIPAKEHU:

a) x; + xy; H)ﬁ+ﬁ;
0) x,%y; Xy X%
3., .3
B)x—+xl e) x; +xy;
s s ;) |y = ).
r) x1 +x2,

96. PeriuTe IpeabpIAyINYIO 3a1aUy A5 KBaAPATHOTO TPEeXUIeHa ax?+bx +c.

97. Ilycts X, U X, — KOPHE KBaAPaTHOTO TpexuteHa 3x° — 5x + 1. Hamumu-
Te KBaAPaTHBIM TPeXWeH C IeJbIMU KoddhdunuerTaMu, KOPHI KOTOPOIO
DPaBHBI:

a) 2x, u 2x,; 0)x; +2umx, +2; B) X; + Xy ¥ X X,.
98. Pemure mpebIAyINyIo 3a4ady A1 KBAAPATHOTO TPeXUneHa ax” + bx + ¢
(rme a, b, ¢ — nesible yuca).

99. a) Hatizure cyMMy KopHeﬁ MHOTOuJIeHa A(X) = 5p2(x) + 4p(x)q(x) — qz(x),

2 2
ecnnp(x):%+% ,q(x) —F+%+%.
0) Haiigure cyMMy KOpHeI/I MHoTOuwIeHa A(x) = 8p2(x) + Tp(x)q(x) — qz(x),
ecau p(x)zx—z.+£ ,q(x) ——2+8—x+@.
9 9 9 9 9
100. a) Haiigure mpousBeneHue }copHeﬁ mHOTOuUJeHa A(x) = 12p2(x) -

3 2
~ 11p(x)g(x) ~ ¢*(x), ecan p(x) = 13+13 1379® =133 "13°
6) HaiinuTe mpousBemeHUe KOpHeH MHOTOYJIeHA A(x) 10p2(x) +

) _xx 10x 14
+9p(x)g(x) - ¢*(x), ecam p(x) 11+11 1 a6 =~ 1*11 1



101. a) HaiiguTe Bce 3HAUEHUA, KOTOPhIE MOKET MIPUHUMATEL BBIPAKEHE
A =9x% — 12xy + 4y® — 12x + 8y — 4 IIpK IPOUBBOIHHBIX BHAUCHUAX X U Y.

0) HaiiguTe Bce 3HaueHUs, KOTOPbIe MOKET NIPUHUMATH BBIpAKeHUE
A =4x%+12xy + 9y® — 12x — 18y — 3 IpK IPOUBBOIBHAIX BHAYEHUAX X 1 Y.

102. HaiifuTe Bce 3HAUEHUA, KOTOPble MOXKET IPUHUMATH BHIDAKeHUE
A =x%+ y?, ecan:

a)x—y=1; 0)x+y=2.
103. a) Haiinure Bce 3HaUeHUA IMapaMeTpa p, IPU KOTOPBIX KBaJpaTHBIE
TpexuIeHbl 2x° — Bp+2)x+12m 14x* - (9p — 2)x + 36 umerOT XOTs OBI
OIWH OOIIUI KOPeHb.

0) Haiimure Bce 3HaueHUs mapaMeTpa p, IPU KOTOPHIX KBaJpaTHBIE
rpexunensl (1 — 2p)x? — 6px — 1 u px® — x + 1 ©UMerOT XOTA GbI OFUH OGIIH
KOpEeHb.

3. KeappaTtuuHaa ¢pyHkuma m ee rpadpuk

YpoBeHb A

104. a) Jasa QyHKIUA Y = %xz. 3amosHuTe TAOIUIY.

0 +1 +2 +3 +4 +5

ITocTpoiiTe rpaduk stoit pyHknuu. Haligure HamMeHbIllee 3HaUEHUE
aTO¥ QYHKIINM, a TaKiKe MPOMEKYTKU ee BO3pacTaHmsa U YObIBaHUS.

0) Hana QyHKIUA Yy = —ixz. 3amoaHuTe TAOJIUIY.

0 +1 +2 +3 +4

Y

ITocTpoiiTe rpaduk sToii pyurmuu. Hatigure Hanboabilee 3HAUEHUE
ATOM QYHKIIMM, a TaKKe MPOMEKYTKU ee BO3pacTaHUA U YObIBaHUS.

105. a) ITocTpoiiTe B OZHOMH CHCTeMe KOODAWHAT rpaduKy GYHKINH i = x°;
y= %xz ny= 2x” u cpaBHHUTE 3HAYEHNUA STUX PYHKUMH IpH X = —2 U x = 2.
KakoBo MHOKeCTBO 3HAUEHUN KaKAOU M3 3TUX QYHKITUH?

6) IlocTpoiiTe B OgHO# cucTeMe KOOpAUHAT rpaduku GYHKIUH § = —x%
Y= —%xz u y = —3x% ¥ cpaBHUTe BHAYEHHUA STUX QYHKIMH OpH X = —3
u x = 3. KaKoBO MHOKECTBO 3HAUEHUH KaKJOU M3 3TUX QYHKIUMA?

106. a) He BuIDOIHAA ITIOCTPOECHUA, HAWIAUTEe KOOPANHATEI TOUEK IIepeceye-
1 .
Hud rpad@uka GyHKIUN y = Exz U IPSAMOU:
1)y =8; 3)y=2x-2;
2) y = 50; 4)y=%x+1.



6) He BhImOTHAA TIOCTPOEHUA, HAUANTE KOOPAMHATHI TOUEK Ilepeceye-

HUuA rpadukra QyHKOUN y = —%xz U IPAMOI:
1)y =-27; 3)y=2x+ 3;
2) y = —75; 4)y=%x—2.
107. a) OnpeneuTe, IPHHALIEKNT JU rpaduKy OYHKIUT y = —5x° ToUKa:
1) (25 -20); 4) (-0,2; 0,2);
2) (0,4; -0,8); 9) (=35 —45);
3) (_3; 45)’ 6) (_0’2; _0’2)'
0) Ompesenure, TPUHALICKUT JIU TPAPUKYy QYHKIUH Y = —-10x? Touxa:
1) (3; —90); 4) (-0,5; 2,5);
2) (0,1; -0,1); 5) (—2; —40);
3) (-2; —40); 6) (-0,5; -2,5).

108. a) C momoIbio mapajjaeJbHOr0 IepeHoca rpadpuka QyHKINY y = x>
BHoJIb ocu Oy mocTpoiiTe rpaduku GyHKIINAH:

1)y = x> —4; 3)y=x+1;

y=x>-1; 4)y =x + 3.

6) C moMo1Ibi0 TTapajIeJbHOTO IepeHoca rpaduKa QyHKIUU y = —X
BHoJib ocu Oy mocTpoiite rpadmKu GyHKIIWN:

1)y=2-x% y=—x>-1;

2)y =-x%+38; 4)y =—x% - 4.

2

109. a) C moMOLIBIO IAPAJLIETBHOTO IepeHoca rpadura QYHKINA § = X
BIOJIb ocu Ox IOCTPOUTE rpaPuKu QYHKITMUH:

1) y = (x + 2)% 3)y=(x-1)

2)y = (x +3)% 4)y = (x— 4%

6) C moMoIIbi0 MapajieJbHOTO IIepeHoca rpaduka QyHKIUUA Y = —X
BHOJIb ocu Ox mocTpoiiTe rpaduKku QYHKITAN:

1) y = —(x + 4)% 3)y =—(x-2)5

2) y =—(x+3)% 4) y =—(x - 1)%

2

110. a) C momoIIbi0 ABYX HapajljiejIbHBLIX IIePeHOCOB rpaduka QyHKINN

Y= %xz mocTpoiiTe rpaduKy QYHKITUN:

1)y=%(x—3)2—1; 3)y=%(x+3)2—2;
2)y=%( +3) +1; 4)y=%(x—3)2+2.

6) C moMoIbi0 ABYX MapajieJbHBIX MEePEeHOCOB rpad@uKa QPyHKIIUU
y= 2x” mocrpoiite rpaduKy QYHKIMIL:

1)y=2(x-1)°>-3; y=2(x+1)72-2;

Dy=2x+1)72+1; 4)y =2(x - 1) + 4.

111. OmpenennTe, B KAKMX KOOPANHATHBIX UETBEPTAX PACIIOJIOMNKEH IpaduK
byHKIUN:
a)y=—(x—1)7%+1; B) y = —(x + 2)* + 3;
6)y=(x—-3)7%-1; Ny=(+2)7~%-2.

19
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112. OnpenmesnuTe KOOPAMHATHI BEPIIUHBI TapaboJIbI:

a) y = x% — 10x + 20; B) y = —x° + 4x + 15;

6) y =x°+ 6x —11; r)y =—x>+ 8x + 3.
113. Hanuimure ypaBHeHNEe OCUM CUMMETPUM ITapadoJIbl:

a)y=x2—6x+5; B)y=—x2+2x+8;

6)y=%x2+2x+8; r)y=—%x2—2x+3.
114. TTocTpoiiTe cxemaTuuecKu rpaduk QyHKIIAN:

a) f(x) = x* + 2x — 3; B) f(x) = 6x — 2x%;

6) f(x) = x* — 4x — 12; r) f(x) = 4x — 2x°2.

Haiigure:

1) Hyau QyHKIUN:

2) IPOMEeKYTKM 3HAKOIIOCTOSAHCTBA;

3) MHOKEeCTBO 3HAUEHUUN QYyHKIIUU;

4) nHauboJiblliee 1 HaNMeHbIlIee 3HaAUeHUS PYHKIUN;
5) mpoMe;KyTKM BO3pacTaHUA M yObIBaHUA.

115. HafiguTe TOUKM IIepeceueHns Mapadobl ¢ OCAMU KOOPAUHAT:
a)y =-x2—2x + 3; B)y = 2x° — 3x + 1;
6) y =x°+4x + 3; r)y =-x° + 5x — 6.

YpoBeHb B

116. ITocTpoliTe napaboily ¢ BepIInHON B Touke A(x), ¥,) XU IPOXOLAIIYIO
uepes TOuKy B(xy, y,), ecan:
a) A(0; —3); B(3; 24); 6) A(0; 4); B(—5; —46).

117. a) IlocTpoiiTe rpaduK QYHKIINHT Y = 3x? — 6x + a, eciy HAMMEHbLIEE
3HaAUeHUE 9TOH PYHKIUU PABHO:

1) -2; 2) 10.

0) ITocTpoiiTe rpaduK QYHKIUHA i = —2x% — 4x + a, eciu HamboIbLIEE
3HaAUeHUE 9TOH PYHKIUU PABHO:

1) -5; 2) 1.

118. a) IlocTpoiite rpaduk GyHKIUN y = —x° — x + 6 mpu x € [-2; 3] 1 Hal-
IUTe, UCIOJb3ys rpadmK, HauboJIbIIee U HAaNMeHbIlee 3HAUeHU PYHKIUT
Ha 9TOM OTpe3Ke.

0) ITocTpoiiTe rpaduk QYHKIUU Y = x? = 2x + 3 mpu x € [0; 3] u Haii-
IUTe, NCIOJb3ys rpaduK, HaNOOIbIllee M HaMeHbIllee 3HaUeHUA QYHKI[UN
Ha 9TOM OTpe3Ke.

119. ITocTpoiiTe rpaduK QYHKIIUU:
_Jx?+2x-3,-4<x <2,

2
a)f(x)_{ 6)f(x):{x —4x-5,0<x <4,

5, x<-4;x 22 -5, x<0;x >4.

120. a) Haliqure, mpu KakKuX 3HAUEHUAX IapamMeTpa a rpadur GyHKIuUM
Yy = f(x) pacmoyio:keH B IIEPBOI U BTOPOM KOOPAMHATHBLIX YETBEPTAX:

1)y =2x%-3x +a; 2) y = 0,4x% + 5x — a.

6) HailinuTe, mpu Kakux 3HAUEHUAX IIapaMeTpa a rpa@uk QyHKIUU
Yy = f(x) pacmoyio’keH B TPeThell 1 YeTBEPTOU KOOPAUHATHBIX YETBEPTAX:

1)y=—2x2—5x—a; 2)y:—0,5x2+3x+a.
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